

ТРЕНАЖНИ КУРСЕВИ ЗА РАД СА ТОКСИЧНИМ ХЕМИКАЛИЈАМА

КОНДИЦИРАЊЕ ИНСПЕКТОРА

У Центру за усавршавање кадра АБХО ВС у Крушевцу, од 1. до 15. децембра одржана су два једнонедељна тренинг курса на којима су инспектори Међународне организације за забрану хемијског оружја кондиционирали своју вештину у раду са токсичним хемикалијама. Тиме је настављена сарадња OPCV која делује под окриљем УН са крушевачким „абехајцима“.

Два једнонедељна тренинг курса за инспекторе Организације за забрану хемијског оружја (OPCV) за рад са токсичним хемикалијама одржана су током прве половине децембра у Центру за усавршавање кадра (ЦУК) АБХО и на полигону „Равњак“ у Крушевцу. Инспектори OPCV баве се подстицањем глобалних напора да се хемијско оружје избаци из употребе или барем држи под контролом. Сличан тренажни курс одржан је успешно током јуна и јула ове године.



ТИМ ЗА ПОДРШКУ

У тиму за подршку курсу из ВС поред капетана прве класе мр Горана Еминовића, били су капетан Далибор Јовановић, поручник Иван Чулулејић, старији водник прве класе Љубиша Станковић и старији водник Радиша Динић. При наношењу контаминаната, односно употреби токсичних хемикалија и стављању на узорке, полазницима је помагао лаборант, старији водник Небојша Соколовић.

ТРЕЋА МИСИЈА

– Добро је што се овакви курсеви одржавају у Србији, јер се, између осталог, срећемо са најмодернијим детекторима за токсичне хемикалије који се користе у свету. Капетан Еминовић, поручник Чулулејић и ја смо, похађајући први курс у јулу као учесници, стекли многа знања која сада можемо да применимо у задацима које наш Центар извршава, пре свега у задацима везаним за трећу мисију Војске. Дobar је осећај када се едукујете на исти начин као припадници важне међународне организације каква је OPCV – истиче капетан Далибор Јовановић из тима ВС за подршку курсу.

Курсеве у трајању од по пет радних дана изводили су инструктори OPCV, а стручну и логистичку подршку пружили су ЦУК АБХО и медицински тим ВМА. Осморица инструктора били су уједно вође група и извођачи обуке, јер поседују лиценцу за обуку осталих инспектора. Радило се у пољским условима, са правим контаминантима.

Сложене курсеве на којима се користе токсичне хемикалије тренутно може да реализује свега пет земаља света: САД, Канада, Кина, Словачка и Србија. Избор за одржавање курса пао је на нашу земљу зато што поседује токсичне материје и специјализовано особље АБХО у јединицама Војске који су оспособљени за руковање таквим агенсима.

Инспектори који бораве у Крушевцу већ више година су активни у контроли уништавања хемијског оружја. Неки од њих већ су били у нашој земљи и вршили инспекцију. Сусрет и стручни контакт с инспекторима OPCV драгоцено је искуство и за припаднике крушевачког центра АБХО, јер се тако остварује веза између људи који се баве истом врстом посла.

Унутар ВС постоји потреба да се озбиљно увешбавају поступци током откривања токсичних хемикалија, заштите од њиховог штетног дејства и деконтаминације. Многи од полазника су експерти у области управљања ванредним ситуацијама.

Најбитнији аспект сарадње наше војске са OPCV јесте подизање угледа земље у светским оквирима. Допринос контроли хемијског оружја у свету Србију промовише као фактор мира и стабилности у међународним односима.

Носилац и шеф тренинг курсева је аустријски експерт Дитер Ротбахер. Као један од двадесетак стручњака OPCV Ротбахер има задатак да учествује у контроли уништавања складишта токсичних хемикалија у свим земљама које су потписнице међународне конвенције о забрани употребе хемијског оружја. Свака држава која потпише ту конвенцију, као и Србија, у обавези је да обезбеди приступ инспекторима који проверавају да ли је количина токсичних хемикалија сведена на договорени ниво у складу с конвенцијом.

За одржавање курсева високог светског нивоа, ЦУК АБХО у Крушевцу препоручио се претходном организа-

цијом низа курсева у сарадњи са OPCV. У фебруару предстоји одржавање сличног курса на коме ће, уместо инспектора који долазе на тренинг, полазници бити тзв. студенти, почетници у каријери у OPCV, који тек почињу да стичу квалификације да постану инспектори.

У тиму за техничку подршку курсевима била су петорица припадника крушевачког Центра, на челу с капетаном прве класе мр Гораном Еминовићем. Они су обезбедили све материјалне услове за одржавање курсева, а њихов допринос тренингу није се завршавао само на томе. Припадници ЦУК АБХО пружали су и стручну помоћ полазницима. У лабораторији Центра током првог дана курса наши стручњаци инспекторе су упознали са организацијом АБХО у ВС. Тада је изведена и врло специфична вежба контаминације опитних животиња. ■

Александар АНТИЋ
Снимио Радован ПОПОВИЋ

